E 0744-06/4/11

A 10/2007 (I1. 27.) SzMM rendelettel médositott 1/2006 (I1. 17.) OM rendelet Orszagos Képzési Jegyzékrol
és az Orszagos Képzési Jegyzékbe torténd felvétel és torlés eljarasi rendjérdl alapjan.

Szakképesités, szakképesités-elagazas, rész-szakképesités, szakképesités-raépiilés azonosité szama és
megnevezése, valamint a kapcsol6do szakképesités megnevezeése:

54 345 03 0000 00 00

Munkaerdpiaci szervezo, elemzo

Munkaerdpiaci szervezo,
elemz6

54 345 06 0000 00 00

Személyligyi gazdalkodé és

fejleszto

Személyligyi gazdalkodé és
fejleszto
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1. feladat
Vélaszoljon roviden az aldbbi kérdésekre:

- Mit fejez ki a személylgyi kéltséghanyad mutatdja?

- Mi jellemzi a huméan benchmarkingot?

- Mit értlink termelékenyseg alatt?

- Mi az operativ kontrolling Iényege?

- Ismertesse a munkaer6-kihasznalasi mutatot!

A személylgyi koltséghanyad-mutatd a gazdalkodd szervezet sszes koltségén belll a
személylgyi koltségek aranyét fejezi ki.

A huméan benchmarking azonositja az eltérest/elteréseket a vizsgalt gazdalkodo
szervezetek kozott, megmutatja, hogyan lehet az eltéréseket csokkenteni, fejlesztésre
0sztonoz.

Termelékenység alatt az egységnyi termék eldallitasahoz sziikséges munka mennyiségét,
illetve az egységnyi munkaidd alatt eléallitott termék értékét értjiik.

Az operativ_kontrolling rovidtavd (1-2 évnyi) tervidészak feladatainak ellatasara
vonatkozik, az eredményesség, a likviditas és a gazdasagossag érvenyesulését szolgalja.

A munkaerd-kihaszndlasi mutat6 =

teljesitett napok szama (nap/f6)
munkarend szerint teljesithetd napok szama (nap/f6)

x 100 (%)

2. feladat

- Ismertesse a bazisalapu 1étszamtervezés feladatait és célszerti alkalmazasat!

- Mutassa be a munkaidémérleg felépitését, az egész napos munkaidd-kiesések okait!

A bazisalapu létszamtervezés a munkaerd-szikséglet meghatarozasanak egyik
legegyszertibb modja. A bazisnak kivalasztott idészak tényleges 1étszamabol indulunk ki
és annak alapjan hatarozzuk meg a tervezési id6szak létszamanak mennyiségét és
Osszetételét.

A kiindulasként hasznalt 1étszamadatokat eclérevetitjiik, azt feltételezve, hogy a bazis
id6szakhoz képest a létszamot befolyasold tényezok (pl. piaci koriilmények,
termelékenység, a munka szervezettsége, a technika és technoldgia minésége) 1ényegesen
nem valtoznak.

Akkor érdemes alkalmazni, ha a korabbi idészakban mar megfeleld pontossaggal
megterveztiik a 1étszamsziikségletet, és a fenti tényezok viszonylagos valtozatlansaga miatt
Iényegében nem indokolt a kdvetkezd idészak 1étszamsziikségletének hasonld pontossagi
megtervezése.

A vallalkozasoknak célszerii éves szinten és havi bontasban munkaidémérleget késziteni.
A jovobeli kiesd napok tervezéséhez az eldzd iddszak tényleges munkaidomérlegének
adatai ¢és elemzése adjak meg az alapot. Fontos kérdés a munkaerd kihasznaltsaganak
mérteke, ezért ennek elemzése is hozzajarul a pontosabb tervezéshez. Példaul a bérek
tervezését kdzvetlendl segiti, éppen a fizetett napok szdménak pontos kimutatasaval.
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A munkaidomérleg felépitése:

Naptari napok szerinti munkaidé
(statisztikai allomanyi létszam)
— Fizetett Gnnep
= Munkarend szerint teljesitheté munkaidé

— Egész napos munkaid6-kiesés
ebbol:
fizetett szabadsag
egyeb fizetett egész napos tavollét
betegszabadsag
tappénzes napok
engedélyezett, de fizetés nélkili tavollét
igazolatlan tavollét
= Ledolgozott napon teljesitett munkaidé

— Tortnapi munkaid6-kiesés

= Munkarend szerint ténylegesen teljesitett munkaido
(dolgozdi létszam)

+ Munkarenden kiviil teljesitett munkaidd
(rendkiviili munkaidd, ttlora)

= Teljesitett 6sszes munkaido

A szabadsag, betegség és egyéb igazolt tavollét, de akar a fegyelmi okok miatt kiesd
munkaiddt is célszeri havi, negyedévi, évi bontasban tervezni, és annak teljesiilését
szamitasba venni. Erdemes és sziikséges kiemelni a kiilonbozé fegyelmi okok miatt
bekovetkez6 tavolléteket, azok szamanak és aranyanak valtozadsat. A tavolmaradasok
okszerli feltdrasaval, az adatok elemzésével segitséget kapunk a kovetkezd idészak
munkaidémérlegének megbizhato tervezesehez.

3. feladat

Miel6tt javaslatot készitene a kovetkezd terviddszakra, elemezze az elmult 2 év tervezett és
tényleges létszamvaltozasait!

- Szamitsa ki és értelmezze a munkaer6-sziikséglet fedezettségének mutatoit!

- Mutassa be és értelmezze a személyi alloméany létszaméanak valtozasat!

A feladat megoldasdhoz, a munkaeré-fedezeti terv elkészitéséhez az alabbi mutatot
hasznaljuk:

Munkaeré-sziikséglet fedezettsége %-ban =

az adott idoszakban rendelkezésre allo 1étszam (f6)
a feladatok ellatasdhoz sziikséges (tervezett) létszam (f6)

x 100

A munkaeré-szokseglet és a rendelkezésre allo létszam nagysaganak 0Osszevetésére
nemcsak a tervezés idoszakaban van sziikség, hanem a termelési folyamat soran is. Ha a
mutato eltér a 100%-t0l, akkor intézkedni kell az 6sszhang megteremtese érdekében.
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Vizsgalt év (datum) 2007. december 31. 2008. december 31.
Tervezett allomanyi 1étszam (f6) 358 347
Tényleges alloményi 1étszam (f0) 360 336

Munkaerdé-fedezettségi mutato (%) ‘ 360/358x100 = 100,6 336/347x100 = 96,8

A munkaerd-fedezettségi mutatd értékelése:

A 2007. év december 31-i 100,6% azt mutatja, hogy a tervezett allomanyi Iétszdmhoz képest
a tényleges 0,6%-kal tobb volt. Ezt az eréket csekély eltérésnek tekinthetjik, amely azonban
koltségraforditas szempontjabol — mivel tallépték a tervezettet — beavatkozast igenyel.

A 2008. év december 31-i 96,8% azt mutatja, hogy a tervezett alloméanyi létszamoz képest a
tényleges 3,2%-kal kisebb volt. Tovabb lehet vizsgalni azt, hogy befolyasolta-e a 2008. évi
eredmenyterv realizalasat a létszam eltérése.

Az allomanyi létszam valtozésa (f6) = 2008. evi tény — 2007. évi teny = 347 — 358 = -11. (Az
allomanyi létszam 11 fével csokkent.)

Az allomanyi létszam valtozasa (%) =

2008. évi tény — 2007. évitény _ 336 — 360
2007. évi tény B 360

x100=6,7

Az allomanyi létszam 6,7%-kal csokkent.
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Ertékelés:
Elérhet6 osszpontszam: 100 pont, az alabbi bontasban:

1. feladat

2. feladat
a munkaidémérleg felépitése
szoveges értekelés

3. feladat
ebbol:
a munkaer6-fedezeti képlet és magyarazata
a munkaeré-allomany létszdmvaltozasanak kiszamitasa
a munkaer6-szlikséglet fedezettségének mutatoi, értékelés

15 pont

35 pont
20 pont
I5 pont

50 pont
10 pont

15 pont
25 pont
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A megoldokulcstdl eltérd, mas helyes megoldasokat is el kell fogadni.

Osszesen: 100 pont
100% = 100 pont

EBBEN A VIZSGARESZBEN A VIZSGAFELADAT ARANYA 20%.
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